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DAMES EN HEREN,

De Kamer heeft tijdens haar plenaire vergadering van 
28 maart 2019 dit wetsvoorstel, naar aanleiding van de 
indiening van de amendementen nrs. 1 en 2 door de 
heer Pivin (DOC 54 3554/013), naar uw commissie te-
ruggezonden. Zij heeft hierover dezelfde dag vergaderd.

I. — BESPREKING

De heer Philippe Pivin (MR) dient de amendementen 
nrs. 1 en 2 (DOC 54 3554/013) in, tot invoeging van de 
artikelen 36/1 en 36/2.

De indiener wijst erop dat het voorgestelde arti-
kel  36/1 tot doel heeft om de situatie van de in het 
Verenigd Koninkrijk gevestigde Belgen te verduidelijken. 
Hij geeft voor het overige lezing van de verantwoording 
bij het amendement.

Het voorgestelde artikel 36/2 bepaalt dat de Koning 
de datum bepaalt waarop artikel 36/1 in werking treedt.

De heer Eric Thiébaut (PS) geeft aan dat zijn fractie 
gewonnen is voor de amendementen nrs. 1 en 2.

De tekst van het amendement doet echter vragen 
rijzen omtrent de situatie van de Britse onderdanen 
die in België op de kiezerslijsten staan ingeschreven, 
ingeval de Brexit wordt uitgesteld.

De vice-eersteminister en minister van Buitenlandse 
en Europese Zaken en van Defensie, belast met Beliris 
en de Federale Culturele Instellingen, antwoordt 
dat er twee mogelijke gevallen zijn. Als de Brexit 
in april of mei plaatsvindt, dan ligt het voor de hand dat 
die Britse onderdanen niet aan de Europese verkiezin-
gen zullen mogen deelnemen; mocht de Brexit tot een 
latere datum worden verdaagd, dan zullen zij uiteraard 
wel mogen stemmen.

De heer Eric Thiébaut (PS) leidt uit dat antwoord 
af dat die Britse onderdanen in het eerste geval wel 
een oproepingsbrief zullen ontvangen, maar niet aan 
de verkiezingen zullen mogen deelnemen. Zullen de 
gemeenten daarover instructies krijgen?

De minister geeft aan dat de FOD Binnenlandse 
Zaken in dat geval vanzelfsprekend de vereiste maatre-
gelen zal nemen en dat de betrokken Britse onderdanen 
daarvan op de hoogte zullen worden gebracht via een 
officiële mededeling.

MESDAMES, MESSIEURS,

À la suite du dépôt des amendements nos 1 et 2 de 
M. Pivin (DOC 54 3554/013), la Chambre a renvoyé ce 
projet de loi à votre commission au cours de sa séance 
plénière du 28 mars 2019. Votre commission l’a examiné 
le même jour.

I. — DISCUSSION

M. Philippe Pivin (MR) présente les amendements 
nos 1 et 2 (DOC 54 3554/013) tendant à insérer les 
articles 36/1 et 36/2.

L’auteur souligne que l’article 36/1 proposé tend à 
clarifi er la situation des Belges établis au Royaume-
Uni. Pour le surplus, il donne lecture de la justifi cation 
de l’amendement n° 1.

L’article  36/2 proposé dispose que l ’article  36/1 
entrera en vigueur à la date déterminée par le Roi.

M. Eric Thiébaut (PS) annonce que son groupe est 
favorable aux amendements n° 1 et 2.

La lecture de l ’amendement suscite toutefois la 
question de savoir comment la situation des ressortis-
sants britanniques inscrits sur les listes électorales en 
Belgique sera réglée en cas de report du brexit.

Le vice-premier ministre et ministre des Affaires 
étrangères et européennes, et de la Défense, chargé 
de Beliris et des Institutions culturelles fédérales répond 
que deux cas de fi gure doivent être envisagés. Si le 
brexit a lieu en avril et en mai, alors il est évident que ces 
ressortissants britanniques ne pourront pas participer au 
scrutin européen. Si le brexit devait être reporté à une 
date ultérieure, alors ils seront bien sûr admis à voter.,

M. Eric Thiébaut (PS) déduit de cette réponse que 
dans le deuxième cas de fi gure, ces ressortissants 
pourront recevoir une convocation électorale mais ne 
pourront pas prendre part aux votes. Les communes 
recevront-elles des instructions à ce sujet?

Le ministre indique que dans ce cas, le SPF Intérieur 
prendrait évidemment les mesures qui s’imposent et 
que les ressortissants britanniques concernés en seront 
informés via une communication officielle.
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II. — STEMMINGEN

De amendementen nrs. 1 en 2 worden achtereenvol-
gens eenparig aangenomen.

Het geheel van de aan de commissie verwezen 
en aldus geamendeerde artikelen worden eenparig 
aangenomen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Vincent VAN PETEGHEM Brecht VERMEULEN
Eric THIÉBAUT

Artikelen die een uitvoeringsbepaling vereisen 
(art. 78, 2. Reglement): artikel 36/2.

II. — VOTES

Les amendements nos 1 et 2 sont successivement 
adoptés à l’unanimité.

L’ensemble des articles renvoyés à la commission, 
ainsi modifi és, est adopté à l’unanimité.

 Les rapporteurs, Le président,

 Vincent VAN PETEGHEM Brecht VERMEULEN
Eric THIÉBAUT

Article nécessitant une disposition d ’exécution 
(art. 78.2 du Règlement): article 36/2.
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